

Копия.

Председателю КПК при ЦК КПСС

товарищу ШВЕРНИКУ Н.М.

По просьбе тов. Шатуновской О.Г., сообщаю об одном эпизоде, о котором мне рассказал покойный Алексей Тимофеевич Севастьянов, состоявший членом КПСС с 1919 года. С ним я был хорошо знаком по совместной работе А.Т.Севастьянов с конца 1939 года и до своей кончины в сентябре 1956г. работал заместителем начальника Главного управления огнеупорной промышленности бывшего Министерства черной металлургии, а я - секретарем партийного комитета этого министерства.

А.Т.Севастьянов подробно рассказывал мне о своем жизненном пути. Он был уроженцем города Астрахани, до мобилизации в царский военноморской флот работал грузчиком. В 1919 году в Астрахани познакомился с С.М.Кировым, выполнял его многочисленные поручения, охранял его, вместе с ним с наступающей Красной Армией прибыли в Баку, где по окончании гражданской войны находился на советской работе. По словам А.Т.Севастьянова, он с тех пор и до трагической гибели С.М.Кирова постоянно поддерживал с ним связь, гостил у него не один раз в Ленинграде.

Во время Отечественной войны, кажется, в 1944 году мне пришлось быть у А.Т.Севастьянова на квартире и он показывал мне телеграммы и письма С.М.Кирова, которые не оставляли сомнений в том, что между ними были дружеские отношения.

А теперь перехожу к освещению того эпизода, о котором А.Т.Севастьянов рассказал мне в июле 1956 года, когда я с ним случайно встретился на улице (Солянка), вблизи здания бывшего Министерства черной металлургии.

После обмена обычными при встрече вопросами (как поживаешь, как здоровье и т.п.) А.Т.Севастьянов сказал, что ему известно об освобождении меня от должности председателя райисполкома и о переводе на работу в МВД СССР. Потом он спросил меня: много ли партийных и советских работников пришло в МВД после XX съезда КПСС? После моего ответа он сказал, что, по его мнению, в МВД работает немало таких людей, которые творили произвол и беззакония, их нужно выявлять и изгонять. Он добавил при этом, что он сам в 1937 году был арестован, выдержал все испытания и поэтому знает, что представляют из себя некоторые работники МВД. Помню, А.Т.Севастьянов тяжело вздохнул и сказал, что впрочем Н.С.Хрущев правилно докладывал на XX партийном съезде, что дело не только в работниках



МВД и даже не только в Ежове, а дело в "хозяйине" (так А.Т.Севастьянов назвал И.В.Сталина). Далее А.Т.Севастьянов сказал, что, задумываясь о последствиях культа личности, он вспомнил как С.М.Киров с какой-то внутренней тревогой говорил ему об одной встрече с И.В.Сталиным.

По словам А.Т.Севастьянова, дело обстояло так. После замечательной речи С.М.Кирова на ХУП съезде партии с ним встретились некоторые секретари крайкомов и обкомов (Шеболдаев, Варейкис, Кабаков и кто-то еще) и сказали о своем намерении войти в ЦК с предложением об избрании С.М.Кирова секретарем ЦК, а И.В.Сталина - председателем Совнаркома.

С.М.Киров решил немедленно поставить в известность И.В.Сталина об этом разговоре, зная, что он может обидеться, если узнает о нем из другого источника. Информация произвела на И.В.Сталина сильное впечатление. После продолжительной паузы он вышел из-за стола, пожал С.М.Кирову руку и сказал: "Спасибо, ты спас партию".

Я посоветовал А.Т.Севастьянову о том, что ему в свое время рассказывал С.М.Киров, сообщить в ЦК КПСС, но он сказал, что будет просить А.И.Микояна о встрече с ним, чтобы рассказать ему о всем.

На этом наша беседа закончилась. Мы условились вновь встретиться, но осуществить это не удалось. Вскоре я выехал в командировку, затем был в отпуске, а через некоторое время после возвращения из отпуска меня пригласили на похороны А.Т.Севастьянова.

21 декабря 1960г.

Митяев.

Иван Игнатьевич Митяев, член КПСС с 1937 года, партбилет № 00057100, работаю зав. Секретариатом Генерального Правительственного Комиссара Всемирной выставки 1967 года в Москве; проживаю в д. № 56, кв. 93 по улице Горького; телефоны: служебн. Б-1-28-88, дом Д-0-22-73).

В е р н о :

